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Αθήνα , 17 Νοεμβρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 

ΘΕΜΑ: «Ανυπολόγιστη η περιβαλλοντική καταστροφή στον ποταμό Λούρο» 

 

Ανυπολόγιστη είναι η οικολογική καταστροφή που προκάλεσαν οι εργασίες της Περιφέρειας Ηπείρου στον 

ποταμό Λούρο, με την ξηρασία σε μήκος πολλών χιλιομέτρων και τα χιλιάδες νεκρά ψάρια να αποτυπώνουν τον 

τεράστιο κίνδυνο που διατρέχει το ποτάμιο οικοσύστημα. 

 

Όπως είναι γνωστό στο υπουργείο, εργολάβος της Περιφέρειας Ηπείρου εκτελεί εργασίες καθαρισμού της 

κοίτης, κοπής και απομάκρυνσης νεκρών δέντρων για προληπτική προστασία από πλημμύρες. Ωστόσο, οι 

εκτεταμένες εργασίες είχαν ως αποτέλεσμα τη διακοπή της ροής σε μήκος αρκετών χιλιομέτρων. Επίσης 

προκάλεσε την στέρεψη των φυσικών οβιρών (μικρές βάθρες / κοιλώματα), οι οποίες αποτελούν ενδιαίτημα της 

ενδημικής πέστροφας του Λούρου και άλλων ειδών της ιχθυοπανίδας. 

 

Η Περιφέρεια Ηπείρου ισχυρίζεται πως για την καταστροφή που συντελείται ευθύνεται η… παρατεταμένη 

ανομβρία. Την ίδια στιγμή, ο Δήμος Δωδώνης -στα όρια του οποίου εντοπίζεται το πρόβλημα- ζητά την άμεση 

παύση των εργασιών και την παρέμβαση όλων των εμπλεκόμενων φορέων για την επίλυση του τεράστιου αυτού 

προβλήματος. 

 

Όπως γνωρίζουν επίσης οι υπηρεσίες του υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, οι αυτοψίες που 

πραγματοποιήθηκαν στην περιοχή από τη Μονάδα Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών Ηπείρου του 

Οργανισμού Φυσικού Περιβάλλοντος & Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ), η μείωση της ροής και η εξαφάνιση 

των υδάτων σε ορισμένα σημεία αποδίδεται στην αύξηση χωρητικότητας κοίτης λόγω των διαπλατύνσεων και 

της απομάκρυνσης νησίδων και φερτών, καθώς και αλλοιώσεων του υποστρώματος του πυθμένα. Τα 
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παραπάνω προκλήθηκαν από τις εργασίες που πραγματοποιήθηκαν στο ποτάμιο οικοσύστημα από τον 

εργολάβο που όρισε η Περιφέρεια Ηπείρου. 

 

Όπως έχει γίνει γνωστό, κλιμάκιο επιθεωρητών του υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας διενεργεί αυτοψία 

και μετρήσεις προκειμένου να συντάξει σχετικό πόρισμα, το οποίο θα σταλεί στη συνέχεια στην αρμόδια 

Εισαγγελία μαζί με το υλικό που συγκέντρωσαν οι υπάλληλοι του ΟΦΥΠΕΚΑ. 

 

Δεδομένου ότι οι επιτόπιες αυτοψίες έδειξαν διακοπή της ροής σε μήκος έως και 8 χιλιόμετρα, ότι σε ορισμένα 

σημεία υπάρχει στάσιμο νερό με μεγάλο όγκο νεκρών ψαριών, ότι καταγράφηκε αδικαιολόγητη αλλοίωση του 

οικοσυστήματος, όπως και ζημιές σε μονάδα αναπαραγωγής πέστροφας, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

 

1. Βάσει ποιων μελετών, εγκρίσεων και υπό ποια επίβλεψη πραγματοποιήθηκαν οι συγκεκριμένες 

εργασίες; 

2. Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προχωρήσει ώστε να σταματήσει ή/και να αναστραφεί η 

οικολογική καταστροφή που συντελείται στον ποταμό Λούρο; 

3. Εξετάζει το ενδεχόμενο αποζημίωσης των ιχθυοτροφείων της περιοχής; 

4. Σχεδιάζει να προχωρήσει σε απόδοση ευθυνών, όπως και σε θεσμική θωράκιση του πλαισίου 

προστασίας του περιβάλλοντος για την αποφυγή μελλοντικών καταστροφών; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Τζούφη Μερόπη 

 

Γεροβασίλη Όλγα 

 

Κάτσης Μάριος 

 

Μπάρκας Κώστας 

 

Πέρκα Θεοπίστη 

 

Φάμελλος Σωκράτης 




